
参加者：271人（小学生以下：32人）　配布：239、　回収：160（回収率：66.9％）参加者：271人（小学生以下：32人）　配布：239、　回収：160（回収率：66.9％）参加者：271人（小学生以下：32人）　配布：239、　回収：160（回収率：66.9％）参加者：271人（小学生以下：32人）　配布：239、　回収：160（回収率：66.9％）

合計合計合計合計 aaaa bbbb cccc dddd eeee
(1)(1)(1)(1)  今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？ １人１人１人１人 ２人２人２人２人 ３人３人３人３人 ４人以上４人以上４人以上４人以上 回答なし回答なし回答なし回答なし

160 103(64%) 39(24%) 15(9%) 3(2%) 0(0%)

(2)� (2)� (2)� (2)� お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？ 1～6丁目1～6丁目1～6丁目1～6丁目 池尻池尻池尻池尻 その他その他その他その他
160 155 5 0

ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加 ２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度 初めて初めて初めて初めて その他その他その他その他
(3)�(3)�(3)�(3)�防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について 160 47(29%) 34(21%) 70(44%) 9(6%)

はいはいはいはい いいえいいえいいえいいえ 回答なし回答なし回答なし回答なし

(4)�(4)�(4)�(4)�災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？ 160 87(54%) 70(44%) 3(2%)

(5)(5)(5)(5)  自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？ 160 119(74%) 39(24%) 2(1%)

(6)(6)(6)(6)  自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？ 160 120(75%) 40(25%) 0(0%)

(7)(7)(7)(7)  自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？ 160 57(36%) 102(64%) 1(1%)

(8) (8) (8) (8) 家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？ 160 94(59%) 64(40%) 2(1%)

(9)(9)(9)(9)  「災害用伝言ダイヤル」をご存知ですか？「災害用伝言ダイヤル」をご存知ですか？「災害用伝言ダイヤル」をご存知ですか？「災害用伝言ダイヤル」をご存知ですか？ 160 95(59%) 64(40%) 1(1%)

(10)(10)(10)(10)  「ひょうご防災ネット」をご存知ですか？「ひょうご防災ネット」をご存知ですか？「ひょうご防災ネット」をご存知ですか？「ひょうご防災ネット」をご存知ですか？ 160 84(53%) 74(46%) 2(1%)

(11)(11)(11)(11)　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価 役に立つ役に立つ役に立つ役に立つ どちらともどちらともどちらともどちらとも 役に立たない役に立たない役に立たない役に立たない 回答なし回答なし回答なし回答なし

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器） 160 117(73%) 6(4%) 1(1%) 36(23%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演） 160 117(73%) 8(5%) 0(0%) 35(22%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練 160 115(72%) 10(6%) 0(0%) 35(22%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 簡単な応急処置　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 簡単な応急処置　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 簡単な応急処置　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 簡単な応急処置 160 112(70%) 8(5%) 0(0%) 40(25%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　家具転倒防止展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　家具転倒防止展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　家具転倒防止展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　家具転倒防止展示 160 102(64%) 15(9%) 0(0%) 43(27%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　防災備品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　防災備品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　防災備品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　防災備品展示 160 101(63%) 16(10%) 0(0%) 43(27%)

(12)(12)(12)(12)  訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について 春を希望春を希望春を希望春を希望 夏を希望夏を希望夏を希望夏を希望 秋を希望秋を希望秋を希望秋を希望 冬を希望冬を希望冬を希望冬を希望 回答なし回答なし回答なし回答なし

160 37(23%) 4(3%) 101(63%) 2(1%) 16(10%)

(13)(13)(13)(13) 防災グッズや栄養機能食品の配布について防災グッズや栄養機能食品の配布について防災グッズや栄養機能食品の配布について防災グッズや栄養機能食品の配布について 継続を希望継続を希望継続を希望継続を希望 どちらともどちらともどちらともどちらとも 不要と思う不要と思う不要と思う不要と思う 回答なし回答なし回答なし回答なし

160 113(71%) 23(14%) 15(9%) 9(6%)

(14)�(14)�(14)�(14)�ご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望など ・　１０時からの集合希望

・　説明をもっと詳しくして欲しい。 ・　最初の挨拶がみんなに見えるように壇上に上がってほしい
・　声が小さいので大きな声で説明して欲しい。 ・　家にあった期限切れのスプレー消火器を使わせてもらって助かった。
・　時間が長い。もう少し回転を早くすれば、早く終わると思う。　　・待ち時間がありすぎる。 ・　意識付けの為にも必要性を感じる。
・　各セッションの説明がわかりやすくて役に立った。 ・　使用期限の切れた消火器は如何したいいか知りたい。
・　土足で入場できるようにして欲しい（実際の場合を想定して欲しい） ・　防災グッズの置き場所はどこがいいか。最低どのようなものを持ち出せばいいかを教えてほしい。
・　非日常な時だららこそ大切だと思った。ありがとうございました。 ・　訓練の為の訓練のようで危機感が足りないと感じた。
・　説明は大声で又はマイクを使用して欲しい。 ・　参加するに当り、靴から迷った。リュックは重いので持たなかった。帽子など頭を保護するものを用意していません。
・　映画のスクリーンのように大画面に写し出してもらった方がわかりやすい ・　オールシーズンの実施が望ましい　　・　秋・冬の実施が望ましい

・　使用期限の切れた消火器はどうしたらいいか知りたい。 ・　いざという時に役に立つことを沢山教えてもらって良い内容だった。

・　防災について考える良い機会になった。　　・　大変良いことだと思う。　　・　ありがとうございました ・　役にたちました。　　・　とても為になりました。　　・　良かった。

・　実施した主な訓練項目の評価では、「役に立つ」がいずれも70％以上で支持されている。
・　今回、初めて実施した防災グッズや栄養機能食品の配布は71％から支持されたが、予算の都合もあり悩ましいところ。
・　実施時期は、秋が63％と指示されている。

　　家族での連絡方法の話合い59％など、まだまだ啓蒙・啓発活動の必要性が高いことを示している。

第6回富士小校区防災訓練　アンケート（第6回富士小校区防災訓練　アンケート（第6回富士小校区防災訓練　アンケート（第6回富士小校区防災訓練　アンケート（平成28年11月6日実施平成28年11月6日実施平成28年11月6日実施平成28年11月6日実施） 集計結果） 集計結果） 集計結果） 集計結果

＜考察＞＜考察＞＜考察＞＜考察＞

・　参加者の内初めての参加が44％もあったのは、相次ぐ地震の影響と推測している。
・　災害への備えでは、家具転倒防止策が36％、食料・飲料水の備蓄が54％、兵庫防災ネットの認知度53％、災害用伝言ダイヤルの認知度59％、


